

Schválený RÚVZ so sídlom v Trnave:

PREVÁDZKOVÝ PORIADOK

Zariadenie pre seniorov v Trnave

Tento prevádzkový poriadok určuje hygienické a epidemiologické zásady a opatrenia, ktoré je potrebné dodržiavať pri poskytovaní ubytovacích služieb prijímateľom sociálnej služby.

a) identifikačné údaje prevádzkovateľa ubytovacieho zariadenia

Názov:	Zariadenie pre seniorov v Trnave
Sídlo:	T. Vansovej 5, 917 01 Trnava
IČO:	00611972
Právna forma:	Rozpočtová organizácia obce, s právnou subjektivitou
Štatutárny orgán (zástupca):	Mgr. Anna Menkynová, MBA, riaditeľka
Druh sociálnej služby:	Sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku, ktorými sú: Poskytovanie sociálnej služby v zariadení pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek.
Forma poskytovania sociálnej služby:	Celoročná pobytová sociálna služba
Číslo registrácie:	OSP/RO/81/2009 Register poskytovateľov sociálnych služieb – Trnavský samosprávny kraj

b) druh a spôsob poskytovania ubytovacích služieb

Zariadenie pre seniorov v Trnave poskytuje svojim prijímateľom sociálnej služby pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, osobné vybavenie, utvára podmienky na úschovu cenných vecí, prezentáciu duchovných a kultúrnych hodnôt, vzdelávanie, výchovu a rozvoj telesnej kultúry a zabezpečuje záujmovú činnosť.

Ubytovanie je zabezpečené v samostatných 86 izbách s celkovou kapacitou 130 lôžok. Obytné miestnosti sú vybavené účelovým nábytkom. Prijímatelia sociálnej služby sú ubytovaní v jednolôžkových a dvojlôžkových izbách. Každá izba má svoje sociálne zariadenie (umývadlo, WC, sprcha alebo vaňa s prívodom teplej a studenej vody). Časť obytných priestorov tvoria dvojlôžkové obytné miestnosti s príslušenstvom (kuchyňa, sociálne zariadenie, chodba), ďalšiu časť obytných priestorov tvoria jednolôžkové izby s príslušenstvom a dvojlôžkové izby s príslušenstvom. „Kuchyne“ nie sú určené na prípravu stravy – varenie.

Stravovanie je zabezpečené vo vyhradených priestoroch na to určených.

Starostlivosť o prijímateľov sociálnej služby je zabezpečená odbornými zamestnancami v zmysle zákona o sociálnych službách.

c) podmienky prevádzky, zásady bezpečnosti a ochrany zdravia ubytovaných a zamestnancov ubytovacieho zariadenia

Budova Zariadenia pre seniorov v Trnave bola daná do užívania v roku 1986. Komplex Zariadenia pre seniorov v Trnave tvoria dve trojposchodové budovy (štyri nadzemné podlažia a jedna z budov má aj suterén) prepojené prízemnou stravovacou časťou. Na každom poschodí

sa nachádza jedna veľká kúpeľňa (spolu ich je v objekte šesť), ktoré slúžia na hygienu imobilných prijímateľov sociálnej služby.

Do budovy je zabezpečený bezbariérový vstup (komplexne zrekonštruovaný v roku 2012). Vstupné priestory do budovy tvoria vykurované zádverie a veľká vykurovaná vstupná chodba. V Zariadení pre seniorov na jednotlivých poschodiach je spolu päť spoločenských miestností, z ktorých jedna slúži ako kaplnka. V nej je zriadený aj bohostánok.

V pivničných priestoroch sa nachádza práčovňa (komplexne zrekonštruovaná v roku 2005) určená na pranie osobnej bielizne prijímateľov sociálnej služby, vybavená účelovým prádelníckym a iným technologickým zariadením.

Na prízemí sa nachádzajú aj oddelené administratívne priestory.

Stravovanie poskytované v Zariadení pre seniorov v Trnave sa riadi prevádzkovým poriadkom stravovacej prevádzky, schváleným Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Trnave (číslo rozhodnutia RÚVZ/2009/03951/Kc-HV, zo dňa 29.10.2009; právoplatnosť nadobudlo dňa 06.11.2009).

Priestory majú zabezpečené prirodzené vetranie, denné a umelé osvetlenie, v priestoroch bez okien je zabezpečené nútené vetranie a umelé osvetlenie, centrálné vykurovanie a prívod pitnej studenej a teplej vody. V celom objekte sú podlahy opatrené ľahko umývateľnou krytinou, steny v časti, kde môže dôjsť k znečisteniu sú opatrené olejovým náterom alebo keramickým obkladom.

Súčasťou objektu Zariadenie pre seniorov v Trnave je služobný byt, oddelený od ostatných priestorov, s osobitným vchodom. V objekte je aj garáž určená na parkovanie služobného motorového vozidla. Pri objekte sú vytvorené parkovacie miesta. Objekt je napojený na inžinierske siete.

V zariadení sú vytvorené podmienky pre presun imobilných prijímateľov (bezbariérový vstup do budovy, a štyri výťahy).

Celodennú stravu (päťkrát denne) pripravuje odborný a zdravotne spôsobilý personál. Stravovanie prijímateľov sociálnej služby a stravovanie zamestnancov je časovo a priestorovo oddelené.

Hygienické zariadenia pre zamestnancov sú súčasťou šatní, alebo kancelárskych priestorov a na osobnú hygienu zamestnancov slúžia aj toalety pri veľkých kúpeľniach.

Prijímatelia sociálnej služby môžu využívať zimnú záhradu. Objekt je oplotený. Na oddych a trávenie voľného času im slúžia lavičky umiestnené okolo celého objektu.

Ošetrovateľská starostlivosť sa zameriava podľa možnosti na predchádzanie vzniku chorôb a hlavne na zlepšenie súčasného zdravotného stavu prijímateľa a to ako v oblasti fyzickej, tak i psychickej prostredníctvom ADOS služby.

Lekársku zdravotnú starostlivosť prijímateľom Zariadenia pre seniorov v Trnave – prijímateľom sociálnej služby poskytujú obvodní lekári. Pri potrebe odborných lekárskeho intervencií sú naši prijímatelia prevážaní vlastnou dopravou a dopravnou zdravotnou službou na odborné ambulancie. Vzhľadom na polymorbiditu našich prijímateľov sociálnej služby, v psychiatrickom odbore jedenkrát mesačne navštevuje zariadenie odborný lekár – psychiater.

Pravidelnú dennú opatrovateľskú starostlivosť zabezpečuje opatrovateľský personál usmerňovaný obvodným lekárom a hlavnou sestrou. Pracuje sa v nepretržitej prevádzke, rozdelené na dvanásťhodinové služby.

Zamestnancom sú poskytované osobné ochranné pracovné prostriedky, ktoré potrebujú pri výkone svojich pracovných činností.

V zariadení sú vytvorené podmienky na samostatné uskladnenie čistej a použitej bielizne, pranie a žehlenie bielizne, uloženie zdravotníckych pomôcok, uloženie čistiacich

a dezinfekčných prostriedkov a pomôcok na upratovanie, uloženie civilného a pracovného odevu pre personál.

d) spôsob skladovania a manipulácie s posteľnou bielizňou a frekvencia jej výmeny

Použitá posteľná bielizeň je podľa potreby, najmenej však dvakrát týždenne vypratá vo vlastnej práčovni. Posteľná bielizeň je vymieňaná podľa potreby, najmenej však raz za 14 dní, u inkontinentných prijímateľov aj viackrát denne. Čistá posteľná bielizeň je uskladnená v samostatnej miestnosti na to určenej. Poškodená bielizeň je pravidelne vyradená z používania.

e) spôsob a frekvencia bežného upratovania a celkového upratovania ubytovacieho zariadenia

Upratovanie ubytovacích priestorov vykonávajú zamestnanci na to určení. Upratovanie priestorov v celom objekte sa vykonáva každý deň. Používajú sa širokospektrálne čistiace a dezinfekčné prostriedky.

Štvrťročne je vykonávané veľké upratovanie, spojené s umývaním okien, dverí, svietidiel, vykurovacích telies. Maľovanie sa vykonáva podľa potreby.

Osobnú hygienu prijímateľov zabezpečuje opatrovateľský personál v rámci svojej činnosti. Relatívne sebestační chodiaci prijímatelia si osobnú hygienu vykonávajú sami. Ostatným prijímateľom osobnú hygienu zabezpečuje personál. Inkontinentní prijímatelia sú denne umývaní a ošetrovaní tak, aby sa predchádzalo vzniku dekubitov, iných ochorení ale hlavne k ich spokojnosti.

f) postup pri dezinfekcii a jej frekvencie v zariadeniach na osobnú hygienu

Denne je zabezpečené upratovanie vo všetkých zariadeniach na osobnú hygienu s použitím dezinfekčných prostriedkov so širokým spektrom účinnosti. Umývadlá dezinfikujeme s čistiacim prostriedkom s dezinfekčnou prísadou. Dezinfekčné prostriedky sa používajú podľa návodu, je dodržané riedenie, postup a doba pôsobenia. Pri všetkých čistiacich a dezinfekčných prostriedkoch je kontrolovaný dátum spotreby.

g) postup pri zabezpečení ničenia živočíšnych škodcov

Častou hygienou priestorov eliminujeme výskyt živočíšnych škodcov. Vykonávajú sa preventívne opatrenia proti vzniku škodcov častým vetraním a hygienou prostredia.

Ničenie škodcov v zariadení je pravidelne, minimálne dvakrát ročne zabezpečované dodávateľským spôsobom, firmou na túto činnosť oprávnenou. Pri vykonávaní deratizácie a dezinfekcie sú zabezpečené bezpečnostné opatrenia a dozor nad dodržiavaním požiadaviek na zabezpečenie ochrany zdravia odbornými pracovníkmi, ktorých zabezpečuje dodávateľská firma.

h) Spôsob odstraňovania tuhého odpadu, frekvencia vyprázdňovania odpadových nádob, ich čistenie a dezinfekcie

Vznikajúci odpad je zhromažďovaný do odpadových nádob, ktoré sú umiestnené v každej izbe a aj vo všetkých prevádzkových priestoroch. Denne sú vyprázdňované, umývané a dezinfikované.

Tuhý odpad sa odkladá do uzatvorených smetných nádob, umiestnených vo dvore zariadenia. Je triedený na komunálny a biologický. Nádoby sa dezinfikujú širokospektrálnymi prostriedkami.

Použité jednorazové ihly a striekačky sa odkladajú do určenej pevnej nádoby, ktorú pravidelne odváža na likvidáciu v rámci zmluvy o likvidácii uvedeného materiálu FCC Trnava s.r.o. S biologickým materiálom manipuluje opatrovateľský personál a upratovačky. Odkladá sa do igelitových vriec a dvakrát denne sa vyváža do smetných nádob na to určených. Vývoz komunálneho odpadu zabezpečuje firma FCC Trnava, s.r.o.

Trnava, 30.01.2025

Mgr. Anna Menkynová, MBA
riaditeľka